



CARA प्रतीक्षा सूची को समझना

CARA में प्रतीक्षारत माता-पिताओं के लिए प्रतीक्षा सूची में उनका स्थान अक्सर विवादास्पद लगता है. कईयों को लगता है कि प्रतीक्षा सूची में उनका स्थान आगे ही नहीं बढ़ रहा, तो कुछ को लगता है किस समय के साथ ऊपर जाने के बजाए यह सूची में नीचे ही जाते जा रहे हैं. इसका कारण है प्रतीक्षा सूची को लेकर अनेक अनेक विचार. असल में इसको समझना बहुत आसान है.

CARA में आप की वरिष्ठता आपके रजिस्टर करने की दिन से ही तय हो जाती है . इसलिए एक ही दिन में पंजीकृत माता पिताओं की वरिष्ठता लगभग एक जैसी ही होगी. किंतु उनकी प्राथमिकताओं और विकल्पों के अनुसार प्रतीक्षा सूची में उनका स्थान अलग अलग होगा. यह इसलिए क्योंकि प्रतीक्षा सूची उन सभी माता-पिताओं को इकट्ठा करके बनती है जिनकी प्राथमिकताएं एक जैसी होती हैं.

उदाहरण के लिए किसी एक दिन पंजीकृत 150 अभिभावकों की वरिष्ठता आसपास की होगी. लेकिन उनमें से अगर 100 अभिभावक पंजाब, राजस्थान और महाराष्ट्र से 2 वर्ष से कम आयु का बच्चा गोद लेना चाहते हैं तो उनकी प्रतीक्षा सूची अलग बनेगी और बाकी 50 अभिभावक अगर दिल्ली से 6 वर्ष की बच्ची गोद लेना चाहते हैं तो उनकी सूची अलग. छोटे बच्चे अगर गिनती में कम है और बड़े बच्चे ज्यादा तो दिल्ली में प्रतीक्षारत अभिभावकों को बच्ची गोद जल्दी मिल जाएगा बनाम छोटे बच्चों की प्रतीक्षा कर रहे अभिभावकों से. इसके साथ ही यदि कुछ वरिष्ठ अभिभावक दिल्ली की श्रेणी से हटकर छोटे बच्चों की श्रेणी में जा मिलते हैं तो वहां के अभिभावकों की प्रतीक्षा बढ़ जाएगी और उनका स्थान नीचे गिर जाएगा.

अतः किसी भी समय, आपका प्रतीक्षा सूची में क्या स्थान है यह इस पर निर्भर करता है कि आप ही की जैसी प्राथमिकता वाले कितने अभिभावक आपसे वरिष्ठ हैं. जब भी आप से वरिष्ठ अभिभावक आपकी प्राथमिकता श्रेणी में जुड़ जाता है तो आप सूची में नीचे चले जाते हैं, और यदि आप से वरिष्ठ अभिभावक आपकी प्राथमिकता छोड़कर किसी और श्रेणी में चला जाता है तो आप सूची में ऊपर आ जाते हैं.



CARA की कोशिश रही है कि अभिभावक लगातार अपनी प्राथमिकताएं ना बदलें - क्योंकि इससे ज्यादातर का लाभ के बजाय सब की हानि ही होती है. किंतु अपने प्रतीक्षा को बेवजह ना बढ़ाने के लिए यह आवश्यक है क्या आप अपनी प्राथमिकताएं अपनी आवश्यकता अनुसार ही चुने और गलत श्रेणी में जाकर अपनी प्रतीक्षा ना बढ़ाएं.

हमारे प्रमाणित और अनुभवी सलाहकार तथ्यों और आंकड़ोंके आधार पर आपको सलाह दे सकते हैं और आपकी मदद कर सकते हैं कि आप किस श्रेणी से कितनी प्रतीक्षा में बच्चा गोद लेने की उम्मीद रख सकते हैं.